

■暴风眼+

俄罗斯地铁爆炸死亡人数增至14人 锁定一名嫌疑人来自中亚



这是4月3日在俄罗斯圣彼得堡拍摄的爆炸现场。

现场 两人分别在不同地点放置了自制炸弹

当地时间3日14时40分左右,圣彼得堡一列从“干草广场站”向南开往“技术学院站”的地铁列车车厢内发生爆炸,造成7人当场死亡,另有数十人受伤。俄罗斯国家反恐委员会的最新数据显示死亡人数为14人。这枚自制炸弹的威力约为200~300克TNT当量。

俄罗斯调查委员会称,列车司机作出了继续驶向下个地铁站的明智决定,这为及时救助伤员提供了便利,也避免造成更多伤亡。

此后,警方在另一座更繁忙的地铁枢纽“起义广场站”发现了一个当量更大

(约1千克)的类似爆炸装置,所幸已将其安全引爆,未造成人员伤亡。

目前尚无组织认领此次袭击。多家俄媒报道的嫌疑人作案手法也不一致。起初有报道称,警方正搜捕两名嫌疑人,两人分别在不同地点放置了自制炸弹。随后有报道称,作案的只有一名男性自杀式袭击者,他先在“起义广场站”安置了炸弹,随后在地铁车厢内将背包中的炸弹引爆。还有报道称,警方怀疑另有一名女性与爆炸相关。

更多确定结论需要调查人员检验DNA后方能得出。

黑手 嫌犯与叙利亚极端分子有关联

据塔斯社4日报道,犯罪嫌疑人身份初步确认为中亚人,与叙利亚极端分子有关联。报道援引圣彼得堡强力部门的消息说,这名袭击者的部分残肢已被找到,并送往相关机构做进一步检验。

据专家初步分析,这名袭击者携带自制炸弹进入地铁车厢,站在车厢中部靠门的位置,在地铁行驶途中引爆了身上的炸弹。



警察封锁爆炸现场。

哀悼 普京到地铁站前献花

俄罗斯总统普京当天就在圣彼得堡市,他当天下午在该市与白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科举行会谈。普京表示,执法部门和情报部门正全力以赴调查爆炸原因和事件经过。

普京3日晚到圣彼得堡地铁“技术学院站”前献花,哀悼遇难者。电视画面显示,普京走到地铁站前,将手中鲜花放在悼念的鲜花和蜡烛丛中,默哀后离开现场。总检察院发言人说,刑侦部门正在勘查爆炸现场。

■新闻链接

俄罗斯以往爆炸案

2015年,一架从埃及红海旅游城市沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机在起飞后不久即坠毁,机上224人全部遇难。极端组织“伊斯兰国”在西奈半岛的分支通过网络发布声明,宣称制造此次坠机事件。

2013年,俄罗斯南部伏尔加格勒市接连两天发生自杀式爆炸袭击,造成至

少31人死亡。

2011年,俄首都莫斯科多莫杰多沃机场爆炸致死35人。

2010年,两名女性自杀式袭击者在莫斯科地铁夺走38人性命。

2009年,一列从莫斯科开往圣彼得堡的“涅夫斯基”快车遭遇极端组织武装分子爆炸袭击,27人丧生。据新华社

■大视野+

哥伦比亚泥石流 遇难者人数升至273人

哥伦比亚卫生部门3日证实,哥伦比亚西南部普图马约省首府莫科阿市泥石流遇难者人数升至273人。

由于连日暴雨,普图马约省多条河水暴涨,导致莫科阿市多个区域发生泥石流。哥伦比亚总统桑托斯3日召开部长会议,宣布灾区进入经济、社会和生态紧急状态,号召各部门采取一切必要措施投入救援。

桑托斯说,莫科阿市的灾情严重,当前最重要的是公共卫生和预防城市发生疫情。

目前,哥伦比亚全国各地通过空军向灾区运送救援物资。波哥大军用机场已向灾区运送了超过50吨物资,包括衣物、毯子、饮用水和食品。哥政府还将在灾区地势安全的地方修建住房,供灾民居住。

3日,中国驻哥伦比亚大使李念平向哥外长奥尔古因转交中方慰问电。中国政府向哥方提供人道主义援助,中国红十字会向哥红十字会提供10万美元紧急援助,中国在哥企业和侨民也在为灾区筹集善款。据新华社

■深度分析

地铁爆炸案 凸显俄反恐新威胁

俄罗斯“北方之都”圣彼得堡3日发生地铁爆炸事件,已造成14人死亡。爆炸发生时,俄总统普京正在圣彼得堡参加外交活动。俄总检察院已将这一爆炸事件定性为恐怖袭击。

俄警方初步调查结果显示,爆炸嫌疑人很可能与宗教极端组织有关联。分析人士认为,自从俄罗斯在中东地区展开大规模反恐行动后,国际恐怖主义组织正成为俄面临的新安全威胁。

俄罗斯舆论普遍认为,这起事件可能与“伊斯兰国”等极端组织有关联。

俄罗斯国际问题专家苏斯洛夫认为,这起袭击可能与俄在叙利亚的反恐行动有关。国际反恐训练协会会长林德尔说,这起事件与俄罗斯在国际舞台上的强硬表现有关,包括在国际反恐领域的行动。

车臣战争结束后,俄罗斯一直深受北高加索地区的分离主义组织之害,多次遭遇恐怖袭击。从2004年的别斯兰人质事件到2010年莫斯科地铁爆炸案,腥风血雨的背后都有车臣恐怖分子的身影。从2013年以来,俄罗斯境内没有发生大的恐怖袭击事件,说明俄罗斯在打击境内恐怖势力方面取得了明显成果。

然而,从2015年9月开始,俄罗斯对叙利亚境内“伊斯兰国”目标和其他恐怖组织进行军事打击,“伊斯兰国”多次扬言要进行报复,俄罗斯面临的恐怖威胁上升。

专家指出,在“伊斯兰国”等极端组织的鼓动和资助下,俄罗斯北高加索地区和中亚地区的极端主义势力蠢蠢欲动。由于地理位置接近、民族宗教渊源较深等因素,俄北高加索地区的极端势力与“伊斯兰国”存在千丝万缕的联系,这一地区不断有人前往中东投奔恐怖组织,也有人在受训后返回俄罗斯。不仅如此,俄罗斯还成为中亚极端分子前往中东的重要通道。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员薛福岐认为,随着俄罗斯深度介入中东事务,国际恐怖主义组织已经成为俄反恐面临的新威胁。

朝鲜:世界将见证 对朝制裁被粉碎

据朝中社3日报道,朝鲜外务省发言人称,世界很快将会见证对朝制裁被粉碎。

朝鲜外务省发言人当天在回答朝中社记者提问时说,3月29日,美国众议院外交委员会在一天之内通过了“强化对朝交易制裁法案”“指定朝鲜为支持恐怖主义国家法案”,以及“谴责朝鲜洲际弹道火箭决议案”。3月31日,美国财政部也发布了朝追加制裁名单。美国强化对朝制裁把本已因联合军演紧张的朝鲜半岛局势推向爆发边缘。

发言人说,美国不要妄想通过制裁去除朝鲜核遏制力。世界很快将见证,朝鲜通过怎样的大事件来粉碎针对朝鲜的凶恶盲目制裁。据新华社

韩国最大在野党提名 文在寅为总统候选人

韩国最大在野党共同民主党党首文在寅3日获得该党总统候选人提名,将在5月9日举行的韩国大选中角逐总统宝座。据新华社

招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南中特置业股份有限公司决定对“东郡三期”项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:东郡三期位于新密市东大街南侧、规划路东侧、嵩山大道北侧、规划路西侧,小区总占地面积41742.3平方米,总建筑面积91551.67平方米。二、投标单位资格要求:1.具有独立法人资格,资信良好,且有房地产行业主管部门颁发的三级以上资质(含暂定三级)的物业服务企业;2.必须通过房地产行业主管部门的资格预审;3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合住建部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1.投标报名及招标文件领取时间:2017年4月5日-2017年4月11日。2.招标文件领取地点:新密市文化街12号房地产管理服务中心物业管理科 联系电话:69885513 招标人:河南中特置业股份有限公司 2017年4月5日

招标公告

碧桂园·豪园项目位于中牟县城西区学苑路南、占李西路西、迅达路(文博路)北,项目占地面积38003.30平方米,总建筑面积123530.8平方米。现公开招标选聘前期物业服务企业,投标资格要求如下:一、投标单位资格要求:1.具有房地产行业主管部门颁发的叁级(含暂定叁级)以上资质的物业服务企业;2.必须通过房地产行业主管部门的资格预审;3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合住建部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。二、投标报名及招标文件领取时间:1.投标报名及招标文件领取时间:2017年4月5日-2017年4月11日。2.招标文件领取地点:郑州市中牟县房管局 联系电话:0371-62159302 郑州盛世置业有限公司 联系电话:13253351212 招标人:郑州盛世置业有限公司 2017年4月5日